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1
　　　　 諏訪地方の工業の移り変わり　　 ★諏訪地方の工業の変化がわかりますか。 

 

2
　　　　 長野県の農業のくふう　 

 

★ 長 野 県 の 気 候 ， 地 形 ， 交 通 の 便 を 利 用 し 
た農業 がわか り，グ ラフで 表現で きます か。  
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（ 左 の 資 料 １ に 色 を ぬ る ）  
 

（ 左 の 資料 １ の 2006年 に か く ）  
 

 
 
 
 

　 

　 

 
 

 
 

右の地図と資料を見て ， 次の各問いに答えなさい 。 

a 地図の ア ～ エ 

から ，諏 
す 

訪 
わ 

地方 

を選びなさい 。 

s 右下の 数 
すう 

値 
ち 

は， 

資料１ の 2006年 

の割合である 。 

これをもとに ， この工業の順に ， 

資料１ の 2006年の 帯 
おび 

グラ 

フを完成させなさい 。 

d 資料１ の 1952年と 2006年のグラフを 比 
ひ 

較 
かく 

し 

て， 次の問いに答えなさい 。 

① 大きく 割 
わり 

合 
あい 

が増えた工業は何ですか 。 

② 大きく割合が減った工業は何ですか 。 

f 第二次世界大戦前 ， 諏訪地方からアメリカ 

に大量に 輸 
ゆ 

出 
しゅつ 

されていた工業製品を ， 次から 

一つ選びなさい 。 ［ 綿 
めん 

織 
おり 

物 
もの 

絹 
きぬ 

織物　　 生 
き 

糸 
いと 

綿 
めん 

糸 
し 

］ 

g 資料２ を参考にし ， 次の文 の （ ） にあてはまる漢字を ， １字ずつ書きなさい 。 

諏訪地方では ， 工業製品はトラックで 輸 
ゆ 

送 
そう 

されるため ， （ ａ ） 型で ， 重さが 

（ ｂ ） く， 単価 の （ ｃ ） い，精 
せい 

密 
みつ 

機械製品が生産されるようになった 。 

次の各問いに答えなさい 。 

a 資料１ の 

長 
なが 

野 
の 

県の５ 

～ 10月のグ 

ラフに ，色 

をぬりなさ 

い。 

s 長野県の 

レタス 栽 
さい 

培 
ばい 

は， どのような気候の特色を利用し ， どのような 時 
じ 

期 
き 

にさかんか 。 資料１ ， 資料 

２ を見て ， 他の栽培県と比較して ， 長野県の有利な点を書きなさい 。 

d 長野県が東京にレタスを大量に出荷できることについて ， sのほかの理由を ， 

輸 
ゆ 

送 
そう 

手 
しゅ 

段 
だん 

の発達の面から 簡 
かん 

潔 
けつ 

に書きなさい 。 

f dに関連して ， 消費地から遠い地域で ， 気候条件を生かして 野 
や 

菜 
さい 

や果 
くだ 

物 
もの 

， 花な 

どをつくる農業は ， 農産物をトラックなどで輸送することから ， 何とよばれますか 。 

g 果 
か 

樹 
じゅ 

栽培は ， 長野県の多くの 盆 
ぼん 

地 
ち 

で行われている 。 盆地 周 
しゅう 

辺 
へん 

に見られる果樹栽 

培に 適 
てき 

した ， 水はけがよく日当たりのよい地形を ， 何といいますか 。 

資料１　諏訪地方の工業製品出荷額割合の変化 

資料２　 1 tトラックの輸送比 較 （例） 

K長P.02-12金 
きん 

属 
ぞく 

15％　機械 67％　食料品3％　 繊 
せん 

維 
い 

0.2％　その他 14.8％ 

資料１　 東 
とう 

京 
きょう 

へ出 
しゅっ 

荷 
か 

されるレタスの量 資料２　月別平均気温の比較 

ウ 

機　械 
 
繊　維 
 
生　糸 
 
小 
 
軽 
 
高 
 

輸送園芸農業 
 
扇状地 
 

（例） 夏でも涼しい 

高原の気候を利用 

し，他県では気温 

が高すぎて出荷で 

きない夏に出荷し 

ている。 

（例） 高速道路が整 

備され，東京まで 

運ぶ時間が短くな 

ったため。 

養蚕がさかんだった 。 

（2） 夏に注目 。 

高速道路の整備は農業 ， 工業 ， 
観光業など産業を発展させる 。 

最 
近 
は 
諏 
訪 
盆 
地 
や 
高 
速 
道 
路 
沿 
い 
で 
Ｉ 
Ｃ 
の 
生 
産 
も 
さ 
か 
ん 

組 

番 名  前 

〔暁図書版〕 

解答 長野県を調べよう 
社会・地理Ⅰ 

d ①は，割
わり

合
あい

が24％から

67％に増えた工業。②は，食

料品工業の割合も大きく減っ

ているが，それ以上に減少が

大きいのは繊
せん

維
い

工業。

f 蚕
かいこ

を飼
か

い，蚕の繭
まゆ

から生
き

糸
いと

をつくる製
せい

糸
し

業
ぎょう

がさかんで，

繊維工業の多くは，この製糸

業であった。

g １ｔトラックで製品を輸
ゆ

送
そう

する場合，150万円の小型乗

用車を１台運ぶより，10億円

相当の時計を出荷するほうが

効
こう

率
りつ

がよい。諏
す

訪
わ

盆
ぼん

地
ち

の製糸

業は精
せい

密
みつ

機械工業へ。

s 春野
や

菜
さい

を，高地の冷
れい

涼
りょう

な気候を利用して夏に栽
さい

培
ばい

。

d 長野県は，高速道路が整
せい

備
び

されている。

g 河
か

川
せん

が，山地から平地に出

るところにつくられる地形。

の答え 答えはおもて面にあるよ! 

 

1

2

長
なが

野
の

県は南北に縦
たて

長
なが

で，県内各地で標
ひょう

高
こう

差
さ

もあるため，気候に大きなちがいがあると考えた

愛さんは，３市町の気温と降
こう

水
すい

量
りょう

を，グラフにしようと調べた。下の雨
う

温
おん

図
ず

はその途
と

中
ちゅう

であ

る。下の長野市の平均気温をもとに，

右の長野市の１～３月，12月の気温を

作図し，雨温図を

完成させなさい。

①日本アルプス（日本

の屋根）

②養蚕（蚕を飼う）

③精密機械工業

④伝統工業（伝統産業，

地場産業，在来工業，

伝統工芸）

⑤千曲川

2 s

（例）涼しい気候を生かし，収

穫時期をずらすことで，都市

近郊などの産地から出荷が少

ない夏に出荷できる。

2 d

（例）高速道路の開通によって，

東京へのトラック輸送が便利

になったから。

１月 －0．7

２月 －0．3

３月 3．4

12月 1．9

長野市の気温（℃）

（平成18年「工業統計表」） 

２００６年 
７３６１億円 

１５３億円 
１９５２年 

（注）諏訪地方とは諏訪市・岡谷市・茅野市・下諏訪町・富士見町・原村の合計。 
割合（％）は２００6年の繊維を除き小数第１位を四捨五入してある。 

金属２％ その他１２％ 

その他 
１４.８％ 

繊維０.２％ 

機械２４％ 食料品２５％ 

０（％） ５０ １００ 

繊維３７％ 
せん い 

金属１５％ 

機械６７％ 

食料品３％ 

2008年（東京都中央卸売市場資料） 

（ｔ） 

０ 

１０００ 

２０００ 

３０００ 

４０００ 

５０００ 

６０００ 

７０００ 

１２ １１ １０ ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １（月） 

長野県 
茨城県 
香川県 


